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Текст и снимки: БСУ „Д-р П. Берон“, гр. Прага

24 май – ден възторжен, светъл 
и неповторим 
Това е празникът на славянската писменост, на силата и волята на българския народ да пази език и култу-
ра. Това е денят на българските букви, които имат своя знак върху културното минало, настояще и бъдеще 
на света. Този свят ден е особено вълнуващ за БСУ „Д-р П. Берон“ – благославяме словото и разтваряме 
книгите, защото носим надеждата, че те са път към спасението.

Празникът започна с ра-
достна и тържествена 
атмосфера, с изклю-
чително вълнение и 
оживление; събра уче-

ници, учители, родители, бивши въз-
питаници и приятели на Българско-
то училище. Прозвуча безсмъртният 
химн на Кирил и Методий.

Гости на тържеството бяха Не-
гово превъзходителство г-н Йордан 
Първанов, посланик на Република 
България в Чехия, представители на 
Обществения съвет, отец Констан-
тин Моравенов.

Открои се поздравителното слово 
на директора, г-жа Мария Носикова, 
която се обърна към всички искрено 
и с ясни и мъдри послания. Сърдеч-
ни пожелания към ученици, учители 
и гости по случай Деня на българ-
ската азбука, просвета и култура и 
на славянската книжовност отправи 
посланик Йордан Първанов. 

В този ден се прави равносмет-
ка за изминалата учебна година и се 
изтъкват успехите на учениците – а 
те са многобройни, даващи повод 
за гордост и удовлетворение. Ди-
ректорът поздрави всички ученици, 
отличили се през учебната година 
и удостоени с похвални грамоти и 
предметни награди, като ги спомена 
поименно. Г-жа Снежана Тасковова 
обяви имената на наградените учас-
тници в литературните конкурси, а 
г-жа Луиза Станева изрази задовол-
ството си от успехите на ученици, 
представили се най-добре в конкур-
сите по изобразително изкуство.

С много добре подготвения сце-
нарий, с прекрасното изпълнение на 
водещите на тържеството – Светли, 
Естел, Димитър и Николай, присъст-

ващите бяха потопени в празнична-
та атмосфера на този специален за 
всеки българин ден. Програмата бе 
интересна и емоционална. Започна 
вълнуващо, изпъстрена със звънки-
те гласчета на щастливите първок-
ласници и с изпълненията на децата 
от начален етап. Силно и одухотво-
рено прозвучаха мелодичните пес-
ни на хор „Лира“ с ръководител г-н 
Иван Бетувски. Публиката аплоди-
ра въодушевено представлението на 
театрална група „Златното ключе“, 
изпълнено от талантливите „арти-
сти“, подготвени от г-жа Валерия 
Вълчева и г-н Валентин Вълчев.

Кулминацията на празника бе 
изпращането на абитуриентите. 
Днес зрелостниците за последен път 
прекрачиха прага на родното учили-
ще, споделяйки своите впечатления 
– с обич, с малко тъга и носталгия 
по отминалото, но и с много на-

дежди и очаквания от бъдещето. С 
цветя и усмивки, под звуците на лю-
бими училищни мелодии, те се сбо-
гуваха с любимото училище и със 
своя класен ръководител, г-н Васил 
Боев, който ги поздрави с прочув-
ствено слово. Приятелски поздрав 
към тях отправиха учениците от XI 
клас. Вълнуващи и трогателни бяха 
словата за раздяла с любимите два-
надесетокласници. Пожелаваме им 
да следват мечтите си, да покоряват 
върхове и никога да не се спират 
пред трудностите.

24 май не е просто поредният 
официален празник – това е денят, в 
който всеки българин може да каже, 
че е горд потомък на нация, заемаща 
своето подобаващо място в истори-
ята на Европа. 

Честит празник! Нека пребъде 
българското слово и извън пределите 
на Родината!  ◆

Вълнуващите изпълнения на децата от начален етап


